

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. április 13. péntek. ARA 4 LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 87. SZÁM.

„Követeljük a Békeegyezmény megkötését az öt nagyhatalom, az Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Nagybritánia és Franciaország között.

Amennyiben valamelyik nagyhatalom kormánya elutasítja a Békeegyezmény megkötésére irányuló találkozót, úgy mi ezt az elutasítást az illető kormány agressziós szándéka bizonyítékának tekintjük.”

(A Béke Világtanácsának Felhívásából.)

Harcos elszántsággal írjuk alá a békeegyezmény megkötését követelő felhívást

Békenagygyűlés a „Herbák János”-üzemben

A kolozsvári „Herbák János”-üzem dolgozói tegnap délután békenagygyűlést rendeztek, amelyen aláírták a békeegyezmény megkötését követelő felhívást. A gyűlésen több ezer dolgozó jelent meg, akik meleg szeretettel éltették Sztálin elvtársat, a béke zászlóvivőjét

követnek, hogy megakadályozzák Nyugat-Németország újrafegyverzését. Felicean Gheorghe beszéde után Derevics elvtárs, a „Herbák János”-üzem békebizottságának elnöke ismertette a Béke Világtanácsának felhívását, majd a békeívek aláírására ke-

a dolgozók lelkes hangulatban írták alá a békeíveket.

Sorra járultak az asztalokhoz az üzem munkásai, technikusai és tisztviselői. Elhatározták, hogy minden erejükkel harcolnak a békéért s aláírásukkal is támogatják a világ népeinek békeharcaát. A békefelhívást elsőnek Szász Bor-

bála, Rozenfeld Ella, Munkájeremmel kitüntetett munkásnők írták alá, majd Tacea Suliana, Olusutean Mária élmunkásnők, utána az üzem valamennyi dolgozója harcos elszántsággal adta szavazatát az emberiség egyik legfőbb tette békéjére, a békére.

A felhívás aláírása az „Inainte” sörgyárban

A kolozsvári „Inainte” sörgyár dolgozói tegnap délután a műszak befejeztével az üzem kulturtermeiben ünnepélyes keretek között írták alá a Béke Világtanácsának felhívását.

A munka befejezése után az üzem dolgozói zsufolásig megtöltötték a vörös színbe öltöztetett kulturtermet. Az arcokról erős békeakarát, békeharcos elszántságot sugárzott. Mielőtt a gyár békevédelmi bizottságának elnöke megnyitotta volna a gyűlést, a jelenlévők hatalmas tapsvihar közepette éltették a Béke Világtanácsát, a Szovjetuniót, a békétábor szilárd bástyáját.

Fazekas János, a békebizottság elnöke mondott beszéde, aki ismertette a világ népeinek békeharcaát, felolvasta a Béke Világtanácsának felhívását, amelyben a békeszerető emberek követelik, hogy az öt nagyhatalom: az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Nagybritánia és Franciaország kössenek békeegyezményt a világbéke megvédésére. Utána Vaidasigan Grigor a gyár munkásigazgatója olvasta fel a Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottságának felhívását. Majd rámutatott arra, hogy az üzem dolgozóinak is vállvetve kell harcolniuk a békeszerető emberekkel, fokozniuk kell a termelést, hogy hozzájáruljanak hazánk gazdasági megerősödéséhez, a béke megvédéséhez. Vaidasigan Gligor elvtárs beszéde után a dolgozók egyenként léptek az asztalhoz és harcos elszántsággal írták alá a békeegyezmény megkötését követelő felhívást. Lőrincz Dénes, Szöllösi Gábor élmunkások a békeívek aláírásakor ígéretet tettek arra, hogy a jövőben erőteljesebb munkát végeznek a terv rájuk eső részének teljesítéséért, a béke megvédéséért.

zonyították, hogy a béke megvédéséért küzdenek. A békeívek aláírásakor Ferenc Károly, Bota Eleonora és többen mások ígéretet tettek arra, hogy a jövőben még fokozottabb éberséggel végzik a munkát, hogy ezzel is hozzájáruljanak a békétábor megerősödéséhez.

A Kolozsvár városi néptanács dísztermében gyülekeztek a városi néptanács dolgozói. A terem zsufolásig megtelt. Minden ember tudta, hogy a békétábor hatalmas megmozdulásában vesznek részt, amikor leadják szavazatukat a háborúra uszító amerikai-angol imperialisták ellen.

A nagygyűlést Rosca elvtárs békebizottsági tag nyitotta meg. Majd Ionescu elvtársnő ismertette a Béke Világtanácsának felhívását s ugyanakkor rámu-



Crisan Maria, a kolozsvári vasúti főműhelyek IV. mechanikai műhely munkásnője aláírja a békefelhívást.

tatott az amerikai-angol imperialisták aljas szándékaira, akik újból vérpadra akarják hurcolni az emberiséget. A beszédek után a dolgozók közül többen szót kértek és vállalást tettek arra, hogy a jövőben még fokozottabb éberséggel végzik munkájukat a béke érdekében. A néptanács dolgozói lelkes hangulatban adták szavazatukat a békére, a bőséges élet megteremtésére.



A kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói lelkes gyűlésen írták alá a békeegyezmény megkötését követelő felhívást.

és a Román Munkáspártot, élén Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárral. Ugyanakkor gyűléstüket fejezték ki az amerikai-angol imperialistákkal szemben, akik újabb háború kirobbantásán mesterkednek.

A békegyűlésen Felicean Gheorghe, az Arad-tartományi szaktanács elnöke mondott beszéde, aki Népköztársaságunk dolgozóit képviselte a berlini munkáskonferencián. Beszédében rámutatott arra, hogy az amerikai imperialisták fegyverkezési hajszát indítottak Nyugat-Németországban. A békeszerető népek azonban nem akarnak háborút s mindent el-

rűlt a sor. Az üzem dolgozói nagy lelkesedéssel írták alá a békeíveket, tanujelét adva annak, hogy egyemberként sorakoznak fel a békétábor harcai zászlaja alá.

A „Herbák János”-üzem dolgozói a gyűlésről táviratot küldtek a Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottságának, amelyben ígéretet tettek arra, hogy a termelési terv tulszárnyalásával, a minőség megjavításával és a munkafegyelem megerősítésével harcolnak a békéért.

A „VARGA KATALIN” KÖTŐTÁRUFGYÁR ÉLMUNKÁSNŐI ELSŐKNEK ÍRTÁK ALÁ A FELHÍVÁST

A „Varga Katalin” kötőtárufgyár munkásai, technikusai és tisztviselői a kulturteremben gyűltek össze, hogy aláírják a Béke Világtanácsának felhívását. A terem zsufolásig megtelt dolgozókkal, akik lelkes lelkülettel élték a béke bástyáját, a Szovjetuniót s a béke nagy zászlóvivőjét, Sztálin elvtársat. Ugyanakkor gyűléstüket fejezték ki a háborús uszítókkal szemben.

— Le a háborús uszítókkal! Le az imperialistákkal! Követeljük a békepaktum megkötését! — zúgott a tömeg. A jelenlévők hatalmas óvációja közepette a gyűlést Vég Anna, a „Varga Katalin”-üzem békebizottságának titkárnője nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, hogy a világ dolgozói elszántan harcolnak a békéért, az amerikai-angol imperialisták ellen. Ehhez a harchoz az üzem dolgozói is lelkes munkavállalókkal esatlakoznak. Vég elvtársnő felolvasta a Béke Világtanácsának felhívását, majd

ALÁÍRTÁK A FELHÍVÁST A TARTOMÁNYI ÉS VÁROSI NÉPTANÁCS DOLGOZÓI

A Kolozs-tartományi néptanács dísztermében április 10-én hatalmas tömeg gyűlt össze, hogy aláírják a békeegyezmény megkötését követelő felhívást. A gyűlés kezdetén a néptanács vegyes zenekara a RNK és a Szovjetunió himnuszát játszotta, majd Kovács József elvtárs emelte a Béke Világtanácsának felhívását. A néptanács dolgozói meleg szeretettel írták alá a felhívást, tanujelét, adták annak, hogy a Párt irányításával bátor harcokat a békétábornak. A párttagok írták alá elsőnek a felhívást. Veres Pál elnök, Vaslases Annel elvtárs, Curt Nicolae elvtárs, akik eddigi munkájukkal is bebi-



A Bolyai Tudományegyetem 3. számú épületében a szónok a Béke Világtanácsának felhívását ismerteti.

Hazafias kötelességünk támogatni a béke nagyszerű ügyét

A Magyar Népi Szövetség Kolozs-tartományi irodája felhívással fordult az összes magyar lakosokhoz, hogy írják alá a Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottsága által kibocsátott békeíveket. A békeívek aláírásával esatlakozunk a Béke Világtanácsa felhívásához, amely a világ összes népeinek szervezett békeharcaát irányítja és követeli, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt.

Valamennyien átéljük a második világháború borzalmainak, éppen ezért aláírásunkkal meg akarjuk akadályozni az amerikai-angol imperialisták mesterkedéseit, amelyekkel egy újabb világháború kirobbantását szeretnénk elérni.

Tartományunk minden magyar lakosának hazafias kötelessége támogatni a béke nagyszerű ügyét, amelyen keresztül a testvéri román nép oldalán, együttesen harcolunk hazánk függetlenségéért, szebb és jobb jövőnkért és a szocializmus felépítéséért hazánkban.

A Magyar Népi Szövetség Kolozs-tartományi irodája.



Anca Pavel, a kolozsvári vasúti főműhelyek élmunkásnője követeli a békepaktum megkötését, aláírja a Béke Világtanácsának felhívását.

A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért

PEKING. — (Agerpres.) A Kínai Békevédelmi Harci Bizottság elnöksége ülést tartott. Az ülésen határozatot hoztak május 1. megünnepléséről, a Béke Világtanácsa felhívására való aláírásgyűjtésről és a népszavazás megszervezéséről Japán újrafegyverzése ellen.

DELHI. — (Agerpres.) A haladékosindiai indiai sajtó nagy figyelmet szentel a békepaktum megkötésére vonatkozó aláírásgyűjtésnek. Indiai sajtójelentések szerint a békekampány aláírási mozgalom Nyugat-Bengáliában, Tamilkadbán, Biharban, Andheriben, Haiderabadban, Dudweratban és Kelet-Pandzsábban ért el hatalmas eredményeket.

STOCKHOLM. — (Agerpres.) Svédországban megkezdődött a Béke Világtanácsának aláírási mozgalma. A Svédországi Bé-

kevédelmi Bizottság felhívással fordult a svéd néphez, hogy támogatassa a Béke Világtanácsa felhívását.

KOPPENHÁGA. — (Agerpres.) A Dániai Békevédelmi Bizottság a békepaktum megkötésére irányuló kampány megindítása alkalmából, Koppenhágában nagyarányú népgyűlést szervezett. Mogens Fog professzor, a dániai békebizottság elnöke beszédet mondott, melyben ismertette a Béke Világtanácsa határozatait. A népgyűlésen bejelentették, hogy a „Burmeister Wein“ hajóépítő műhelyek dolgozói csatlakoztak a békepaktumhoz, a Dániai Ifjú Kommunista Szervezete Koppenhágában eddig 2928 aláírást gyűjtött.

ULAN-BÁTOR. — (Agerpres.) A Mongol Népköztársaság békevédelmi bizottsága elhatároz-

ta, hogy április 20. és május 20-a között országos békepaktum megkötését követelő aláírásgyűjtési mozgalmat szervez. A békevédelmi bizottság felszólította a Mongol Népköztársaság összes lakóit, hogy írják alá a Béke Világtanácsa felhívását és ezzel ismételtel bizonyítsák be az egész mongol nép elszánt akaratát, hogy harcolnak az amerikai-angol háborús gyűjtőgátok ellen a béke erőinek győzelméért.

DAMASZKUSZ. — (Agerpres.) A Libanoni Békevédelmi Bizottság 2000 aláírással kérést nyújtott be a parlamenthez és az összes libanoni nők nevében követelte, hogy támogassák a Béke Világtanácsa felhívását, akadályozzák meg, hogy Libanont háborúba sodorják, hogy az imperialisták hadászati támaszpontokat létesítsenek az országban és hogy a libanoniakat ágyútöltelékül használják fel.

Kekkonen finn miniszterelnök beszéde

a szovjet-finn szerződés megkötésének évfordulóján

HELSZINKI. — (Agerpres.) A szovjet-finn barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének harmadik évfordulója alkalmából Kekkonen finn miniszterelnök rádióbeszédet mondott.

1947. február 12-én, — mondotta Kekkonen, — Paasikivi, a Finn Köztársaság elnöke nyilatkozatot adott, melyben a többi között kijelentette: „Ha a jövőben valaki megkísérelné területünkön át megtámadni a Szovjetuniót, együtt kell harcolnunk a Szovjetunióval az agresszor ellen, olyan mértékben és annyi ideig, amíg bírjuk.“ Paasikivi elnöknek ezt a kijelentését összehasonlítva azzal a fontos politikai szerződéssel, amelyet Finnország a Szovjetunióval három évvel ezelőtt kötött, kiemeljük, hogy ez a szerződés összhangban áll Paasikivi elnök véleményével, Finnország és a Szovjetunió közötti katonai együttműködés szükségességével.

Ezután Kekkonen miniszterelnök az 1948. április 6-án

Moszkvában megkötött szovjet-finn barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés jelentőségét méltatta.

Hangsúlyozta, hogy a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés a kölcsönös érdekek elvén alapszik és tartalma megfelel azoknak a gyakorlati követelményeknek, amelyeket a közös érdek előmozdítása szempontjából figyelembe kell venni.

— Finnország, — mondotta Kekkonen miniszterelnök — a szerződés értelmében függetlenségének legeszkélyebb részét sem veszítette el, de megmutatta a világnak azt az utat, amelyet határai megsértése esetén hajlíthatatlanul követni fog. Finnország meg fogja tartani adott szavát abban az esetben, ha a világ népeinek izzó békeakarata ellenére, kirobban a világháború és kísérelt történik arra, hogy Finnországot belesodorják a háborúba.

A barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási

szerződésről szólva sohasem szabad elfelejteni Sztálin generalisszimusznak a finn nép iránt tanúsított pozitív és jóakaratu magatartását. Az a beszéd, amelyet Sztálin generalisszimusz a szerződés aláírása alkalmából mondott, magába foglalja Finnország és a Szovjetunió közötti tartós, kölcsönös, barátsági politika programját. A feszült nemzetközi helyzet nyugtalanságot váltott ki a békeszerető emberek soraiban. Mi, finnek a béke fenntartását nemzeti létünk feltételeinek tekintjük. Nem tudjuk, milyen fordulatot vesznek a világpolitikai események, de reméljük, hogy legfőbb politikai célunk — a kölcsönös bizalom alapuló jó együttműködés a Szovjetunióval — az igazság és a kölcsönös tisztelet gránit alapján épülhet, amelyet a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés képvisel és amely az országaink közötti kapcsolatban három év óta érvényben van.

ma már egyik legfontosabb mozgatóereje napjaink életének. Az emberiség a béke megvédésének konkrét akcioprogramját találta meg a békeegyezmény megkötésére irányuló felhívásban, amelyet a Béke Világtanácsa intézett a béke fenntartásáért legfőbb felelősséget viselő öt nagyhatalomhoz. Olyan kövétel, az amely körül máris hatalmas, méreteit tekintve ezidig példátlan mozgalom bontakozik ki a béke megvédésére.

Mésfél hónap telt el a Béke Világtanácsa határozatának megjelenése óta, de máris jelentős eredmények mutatkoznak a felhívás népszerűsítésére és a tömeges aláírásgyűjtés előkészítésére. Megkezdődött az aláírásgyűjtés Ausztriában, Norvégiában, Spanyolországban, Indiában, Iránban és Mexikóban. Ausztriában például az első három nap alatt több aláírást gyűjtöttek, mint a stockholmi felhívás érdekében folyó aláírásgyűjtés első két hete alatt. Áprilisban kezdődik a népszavazás egész sor népi demokratikus országban. A nagy szovjet nép, a Kínai Népköztársaság, Korea és Vietnám demokratikus pártjai és szervezetei melegen támogatják a Béke Világtanácsának felhívását. A béke hível széles arcvonalon folytatják előkészítő munkát az aláírásgyűjtésre Franciaországban, Olaszországban,

Egyre gyakoribbak

az éhség- és endülések Jugoszláviában

A belgrádi kikk országában minden élelmet, gabonát, szarvasmarhát és sertést elvesznek a parasztoktól. Az elmúlt évben — és az idén még inkább — a parasztok kifosztása, üldözése az elviselhetetlenéig fokozódott. Titók teljhatalmu megbízottakat küldtek a falvakba, — akik a „makacs“ parasztokat — gabonájuk, élelmük elrablása után, — letartóztatják és kényszermunkatáborba hurcolják.

AZ UTOLSÓ TEHENET, KECSKÉT IS ELHAJTJAK

s egy főzet burgonyát sem hagyunk meg nekik.

Ezrével tartóztatják le Jugoszláviában azokat a parasztokat, akik a Tito-kikk követeléseire nem hajlandók ufoló szemtermésüket beadni. A letartóztatottak között azonban csak szegény parasztok vannak. A kulákok vagyonát a törvény védi.

Külön rendeletet adtak ki, hogy a gazdag parasztoktól ne vegyenek el túlságosan sok gabonát, mert ez „erkölcsileg lefegyverzi“ a helyi hatóságot és alássa a mezőgazdaság „gazdasági alapját.“ A parasztoktól minden élelmet elvesznek. Ugyanakkor a városi munkásság még-

inkább éheznek. Az összeharcsolt gabonát Titók külföldre, főleg Nyugat-Németországba szállítják. Tito a múlt év tavaszán, amikor a gabona még ki sem dugta a fejét a földből, már egyezséget kötött Adenauer kormányával, melyben 100.000 tonna búzát, 300.000 tonna kukoricát, 60.000 tonna zabot és 50.000 tonna árpat szállít nagymennyiségű élelmesként és szarvasmuhán kívül. Az élelmesért Nyugat-Németország fegyvereket szállít Titonak.

A Tito-kikk fokozódó terrorjával szemben

A JUGOSZLAV PARASZTSÁG ELLENALLÁSA EGYRE ÉLESEBB FORMÁBAN JELENTKEZIK.

még a külföldi sajtóban is mind gyakrabban jelennek meg hírek Jugoszlávia különböző területein lezajló „kenyérrendületekről.“ A parasztok mindenütt szembe fordultak a titóisták rablásaival. Az élelmiszerek elrejtésével és a mezőgazdasági munkák szabotálásával harcolnak a teljhatalmu megbízottak és az udások önkénye ellen. Vannak vidékek, ahol a szántóterület egy ötödét sem művelik meg.

Az osztrák kormány amerikai parancsra faszálja a rendőrséget

BÉCS. — (Agerpres.) Az osztrák hatóságok, amerikai gazdasági utasítására faszálják a kormányhatalom helyi szerveit. A TASS jelentése szerint a bécsi rendőrségen a legutóbb 267 rendőrt, haladékosindiai megnyilvánulásuk miatt elbocsátottak. Burgenlandban a demokratikusan gondolkodó rendőröket elbocsátották és helyükbe reak-

ciós elemeket neveztek ki. A burgenlandi rendőrség egyik főnöke, Lehner alezredes, annak idején a Gestapóval együtt működött Lengyelországban.

Kismartonban rendőrfőnökké egy bizonyos Gursolka nevű egyént neveztek ki, aki a háború idején együttműködött a hitleristákkal.

SZTRAJKOLNAK A LA PAL-LICE FRANCIA KIKÖTŐ MUNKÁSAI

PARIZS. — (Agerpres.) A La Pallice francia kikötőben napok óta sztrájkolnak a dokkmunkások. A munkások követelik a karbantatás azonnali eltávolítását a kikötőtől, mert a hatósági közeg valóságosan ostromállapotban tartják a kikötőt és környékét. A sztrájk megkezdése óta a kikötőbe érkezett hadianyag-szállító amerikai hajók, a sztrájk következtében, a kikötőben veszteséget szenvednek. Dunkerque, Boulogne és Calais kikötők dolgozói közös égvállalásuk felül rövidebb sztrájkot tartottak.

LONDON. — (Agerpres.) Az Angol Békevédelmi Bizottság április 9-én közleményt tett közzé, amelyben tiltakozik a francia kormányt ama intézkedése ellen, amellyel be akarja tiltani a Béke Világtanácsa franciaországi működését.

A tiltakozó nyilatkozatot a londoni francia nagyköveten keresztül juttatták el Franciaország miniszterelnökéhez.

A békeegyezményért!*)

A népek az elmúlt évtizedek során két világháború nyomorúságait és borzalmaikat éltek át, amelyek valamennyi ország széles néptömegeiben törhetetlen békeakaratot szülttek és szemléltetelén megmutatták azt is, hogy az új háború kirobbantását könnyítjük meg azzal, ha az imperialista haramiakat idejében meg nem fékezzük s ha nem hisztjük meg bűnös szándékaikat. Napjainkban az emberiség ismét olyan veszedelem előtt áll, amely komolyan fenyegeti a népek békéjét és biztonságát. Az USA imperialistái máris bűnös háború viselnek a koreai nép ellen és elfogadják Tajván, Kínai sajtót. Az amerikaiak és parancsukra más kapitalista országok marshallizált kormányai nyíltan rátertek a féktelen fegyverkezési versenyre s propagandájukban vadul uszítanak az új háborúra. A burzsoá sajtó, rádió és film, amely ma már a háborús téboly felkorbácsolásának eszköze az amerikai agresszorok kezében, minden hangnemből azt kürtöli világra, hogy „erőszakkon alapuló helyzetet“ kell teremteni

az egész világon és azt hirdeti, hogy „csak erőszakkal lehet elérni a külpolitikai célkitűzéseket.“

Az USA imperialistái lábba támaszkodnak a nemzetközi jog minden szabályát és gátlástalanul beavatkoznak más népek belügyeibe. A többi országgal szemben nem ismernek más nyelvet, csak a parancsolás nyelvét: „befolyást gyakorolni“, „ellenőrizni“, „kiszélesíteni“ és ugyanakkor azokra a burzsoá politikusokra támaszkodnak, akik elárulták országuk nemzeti érdekeit. Agresszív lépéseikkel és terveikkel békeszeretetről hangzatos hazug szövegekkel leplezik és minden józan ész megcsufolásával azt bizonygatják, hogy a béke fenntartásának legjobb módja az, hogy emberek millióit állítsák fegyverbe minden országban. A történelmi tapasztalat azonban világosan mutatja, hogy a fegyverkezési háború, a tartalékok mozgósítása, a gazdasági élet militarizálása csak egy dologra vezet: a háború kirobbantására. Ilyen politika az USA agresszív körülmények között — új háborút előkészítő politika.

A népek elszánták magukat arra, hogy megvédik a békét. A népeknek ez az elsődleges békeakarata

Angliában, Hollandiában, Dániában, Svédországban, Ausztráliában, Japánban, a Latin-Amerikai Államokban és még sok más országban, hogy támogassák a békeegyezmény megkötését követelő felhívást.

Sok nemzetközi és országos demokratikus tömegszervezet jelentette ki, hogy támogatja a békeegyezmény megkötésére irányuló követelést és egyuttal kifejezte hajthatatlan elszántágát: minden eszközzel közreműködik abban, hogy a Béke Világtanácsának felhívását valamennyi jószándéku ember aláírja. A felhívás támogatása mellett hallatta messzehangzó hangját Európa munkásosztálya, melynek képviselői a történelmi jelentőségű Európai Munkásértekezleten, Berlinben egyhangúan aláírták a következő nyilatkozatot: „Mi, a Németország újrafegyverzése elleni Európai Munkásértekezlet küldöttel támogatjuk a Béke Világtanácsának felhívását, amely az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését követeli.“

A lakosság legkülönbözőbb rétegeiben egyre érlelődik annak tudata, hogy életveszélyt érdekelnek legfőbb veszedelmé az amerikai imperializmus. Ezért talál oly sok országban egyre szélesebbkörű viselkedésre az országos békebi-

* Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!“ 14. (126.) számában.

Előre vetési csatánk SIKERÉÉRT!

A bolduci „Vörös Csillag” kollektív gazdaság dolgozói 122 százaléban teljesítették a vetési tervet

TORDA. — (Tudósítónktól.) Torda-rajonban fokozott lendülettel végzik a tavaszi vetést a dolgozó földművesek. Ebben a munkában az állami- és kollektív gazdaságok dolgozói haladnak az élen. A bágyoni állami gazdaság 86,3 százalékban, a gyéresi magkisérleti állomás 100 százalékban teljesítette a vetési tervet.

A rajon kollektív gazdaságai versenyben végzik a vetést. Április 7-ig a bolduci „Vörös Csillag” kollektív gazdaság tagjai 122 százalékban végezték el a vetést. A kövendi és a harasztosi kollektív gazdaságok 100 százalékban, a felsődetrehemi kollektív gazdaság 107,4 százalékban, a süttmegri kollektív gazdaság 96 százalék-

ban végezte el a tavaszi munkákat.

Az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek ezideig 71 százalékban végezték el a tavaszi vetést. Ugyanakkor megkezdtek a kapásnövények vetését is. Kukoricából 149 hektárt, paszulyból 16 hektárt vetettek el eddig.

A vetési versenyben élen járnak Gyéresi, Nagycsány, Lóna, Harasztos és Ploszkos községek dolgozó földművesei. Lemaradtak a munkában Jára, Kalos és Posága falvak dolgozói.

A néptanácsnak fokozottabb felvilágosító munkát kell végeznie ezekben a falvakban, hogy a dolgozó földművesek idejében teljesítsék a vetési tervet.

Zöldel a vetés a felsődetrehemi kollektív gazdaság földjein

FELSŐDREHEM. — (Levelezőnkől.) A falunkban a szalmásgabonák vetését 100 százalékban befejezték. Nagyon szépen zöldülnek a kollektív gazdaságban a tavaszi növények. Elvetették 10 hektáron tavaszbuzá, 18 hektáron

árpát, zabot 8, búkkönyt 10, napraforgót 5 és krumpit 4 hektáron.

A falu dolgozói hozzákezdtek a szőlőmunkálatokhoz. A tagok szőlőmunkálatokhoz. A tagok szőlőmunkálatokhoz. A tagok szőlőmunkálatokhoz. A tagok szőlőmunkálatokhoz.

normákat. Így például Simon József, a kollektív gazdaság kovácsának 220 munkanapja van, amelyet 6 hónap alatt ért el becsületes és öntudatos munkájával.

Halmágyi József.

TELJESITIK A VERSENYFELHÍVÁS PONTJAIT MEZŐKESZŰ DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEI

MEZŐKESZŰ. — (Levelezőnkől.) Mezőkeszű dolgozó földművesei örömmel fogadták a mócsi dolgozók versenyfelhívását, a Párt 30. évfordulójának tiszteletére. A vetési kampány sikeres vitelére a dolgozók munkaváltásokat tettek. Horváth Dániel alapszervezeti titkár vállalta, hogy tevékeny felvilágosító munkát végez a dolgozó földművesek sorában, hogy a tavaszi vetés második szakaszát április 23-ig befejezzék. Horváth Ferenc alsó és ifjú Földvári Dániel arra tették ígéretet, hogy a vetési tervet április 26-ig teljesítik.

Veresezan Ioan határrészfelelős versenyre hívta ifju Horváth Gy. István határrészfelelőst és vállalta, hogy körzetében április 26-ig befejezik a vetést. Zsekan István körzetfelelős a jelentések pontos elkészítését vállalta.

Ifju Tóbiás József

FELSŐZSUKON VÉGIK A KAPASNÖVÉNYEK VETÉSÉT

Felsőzsuk dolgozó földművesei fokozott lendülettel végzik a tavaszi vetéseket. Farcas Ionel, Muresan Ioan doktor és Coroian Gheorghe határrészfelelősök állandó felvilágosító munkát fejtnek ki a dolgozó földművesek körében. Az ellenőrzés során fokozott munkára serkentették Sutean Ioan pujkári hátulkulogó dolgozó földművest.

A felsőzsuki szegény- és középparasztok a szalmásgabonák vetését 100 százalékban elvégezték. Ugyanakkor megkezdtek a kapásnövények vetését. Április 6-ig 70 százalékban végezték el a kapásnövények vetését.

Az első és második vetési szakaszokban Baicu Florea, Dezmirjan Nicolae, Stanieste Andrei, Pozsár Simon és Oprea Vasile dolgozó földművesek tünnek ki.

Felsőzsuk dolgozó földművesei vállalták, hogy május 8. tiszteletére május 1-ig 100 százalékban befejezik az összes tavaszi vetéseket.

ELVÉGEZTÉK A SZALMÁSABONÁK VETÉSÉT FELSŐTÖKÖN

FELSŐTÖK. — (Levelezőnkől.) Községünk dolgozó földművesei a tavaszi idő minden napját tevékeny munkára használják. A vetési csatában szép eredményeket érnek el. Békési Károly, Nemes Pompei, Coroian Augustin, Neđesan Alexandru, Russ Ioan, Coroian Aurel, Molnár György, Ince János, Holdut Julian és Csek András dolgozó földművesek járnak elől a vetési munkában. Március 28-ig 100 százalékban elvégezték a szalmásgabonák vetését.

Azzal, hogy időben teljesítik a vetési tervet, tevékenyen hozzájárulnak a dolgozó tömegek életszínvonalának az emeléséhez. Több kenyér jut a városi és falusi dolgozók asztalára.

Ince Árpád

szág minden egyes polgárával meg kell ismertetni a felhívás szövegét. Meg kell magyarázni minden férfinak és minden nőnek, mi a jelentősége a felhívásra adott aláírásának. Ez a felhívás fontos eszköz, mert segítségével a népek meg tudják védeni a béke ügyét.

A stockholmi felhívással kapcsolatos aláírásgyűjtő mozgalom idején a béke hívei megszervezték az aktív békeharcosok számát, nagy tapasztalatot szereztek abban, hogyan teremtsék meg a kapcsolatok a tömegekkel. A béke hívei most a legnagyobb mértékben igyekeznek hasznosítani e gazdag tapasztalatot, kiküszöbölve a felszínre került gyöngeségeket és hiányosságokat, még jobban kiszélesítik a mozgalom tömegbázisát és megtalálják a felvilágosító munka újabb, hatékonyabb formáit és módszereit. A feladat az, hogy megtaláljuk annak módját, miként lehet kapcsolatot teremteni a lakosság valamennyi rétegével és külön-külön minden egyes emberrel, kiváltva a kapitalista országokban, ahol a háborús gyújtogatás a békeharcosokkal szemben alkalmazott, egyre fokozódó megtorló intézkedésekkel komoly nehézségeket támaszthatnak a felhívás érdekében megvalósított aláírásgyűjtő mozgalom során.

A békeegyezmény érdekében fo-

lyó mozgalom sikere szempontjából döntő jelentősége van a szervező és előkészítő munkának. A béke híveinek mozgalomban nagy erőt képvisel a sokszázezer önteláldozó, aktív békeharcos. A pontos szervezés, a helyes vezetés, a rendszeres tapasztalatcsere azonban megszorozhatja munkájuk eredményét.

A helyi bizottságokat sok országban most új választott tagokkal bővítik ki: a különböző pártok, szervezetek és egyesületek képviselőivel, munkásokkal és alkalmazottakkal, lelkesekkel és kisizemeltulajdonosokkal. Ez kétszertelenül előmozdítja a békebizottságok megteremtését, tömegbázisuk kiszélesítését, fokozza aktivitásukat, tehát hozzájárul a felhívás aláírására irányuló mozgalom sikeres kibontakozásához.

A békeharos legtevékenyebb és élenjáró erői a kommunista és munkáspártok, amelyeknek a népek jobb jövőjéért folytatott harca elválaszthatatlanul összefügg a világ békéjének megőrzéséért és megőrzéséért folyó küzdelemmel. Ezek a pártok hősies önfeláldozással vetik latba minden erejüket, hogy megóvják a nemzetközi biztonságot és megszüntessék a békét. Szoros kapcsolatban a dolgozó tömegekkel, szüntelenül kipelleneseznek az angol-amerikai háborús

gyújtogatókat, a békéért vívott harcban kikovácsolják a munkáosztály egységét és létrehozzák a lakosság minden rétegének együttműködését. Bevonják ebbe a harcba a társadalmi szervezeteket, országuk minden polgárát, bevonják egész párttagságukat a békeegyezmény megkötését követelő felhívást támogató aláírásgyűjtő mozgalomba.

A békéért harcoló jószándéku embereket minden országban a béke és a népek biztonsága támaszának, a Szovjetuniónak a példája lelkesíti; a Szovjetunió következetes és tántoríthatatlan békepolitikája lelkesíti őket, amely a béke zászlóvivőjének, Sztálin elvtársnak következő szavaiban jutott kifejezésre: „ami a Szovjetuniót illeti, a Szovjetunió továbbra is tántoríthatatlanul folytatja a háború elhárítására és a béke megőrzésére irányuló politikáját.”

A földkerekség lakóinak számáról békére ürekszenek és békét követelnek. Egyesülünk egyetlen hatalmas akarattal ezt a követelésüket, hogy az öt nagyhatalom békeegyezményt kössön egymással és akkor döntő lépést tesszünk előre a háború utának eltorlaszolására, a béke megőrzésére felé.

A békeegyezményért! Az egész világ békéjéért!

EMLEKEZZÜNK A PÁRT HŐSÉIRE

Pável Tkacsenko



A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme ragyogó példát nyújtott az elnyomott népeknek a szabadságért, a felszabadulásért és a demokráciáért folytatott harcukban. Ez a történelmi példa nagy lendületet adott országunk dolgozóinak is a polgári-földesuri elnyomás ellen vívott küzdelemben. Országunk akkori néparuló vezetői tudták, hogy a szocialista forradalom győzelmes példája állandó ösztönzést jelent Románia végsőig elnyomott és kiszármányolt dolgozóinak. Galád módon megtámadták a fiatal Szovjet Köztársaságot, elözönlítették Besszarábiát és erőszakkal Romániához csatolták. A román burzsoázia és földesuri rendszer aljas tette nyomán Besszarábiában fellángoltak a forradalmi megmozdulások. A forradalmi mozgalom első sorában harcolt Pável Tkacsenko kisenevi diák. Tkacsenko harmadmagával titkos nyomdát szervezett és a forradalmi felhívások egész sorát terjesztette. 1919-ben letartóztatták, azonban sikerült megszöknie a börtönből. Azt a vádat emelték ellene, hogy szökés közben megölt egy börtönőrt. Ezt a hazugságot később, a burzsoá-földesuri önkényes bíróság sem vette komolyan. Távollétében 20 évi kényszermunkára ítélték.

Országunk munkássága felismerte, hogy forradalmi párt nélkül, amely megalkuvás nélkül, kéréllhetetlen harcot vív a munkáosztály érdekében, — nem lehet eredményesen megvívni a nagy harcot, 1921. májusában összeült a Szocialista Párt kongresszusa, amely nagy többséggel megszavazta a Kommunista Internacionáléhoz való csatlakozást. A néparuló kormány utasítására a Kommunista Internacionáléhoz való csatlakozásra szavazókat letartóztatták. Ebben az időben tartóztatták le ismét Pável Tkacsenket is. Ügyét összekapcsolták a kongresszusi küldöttek ügyével és a Dealul Spirein állítják bíróság elé. Ez a pör a burzsoá-földesuri rendszer bíraskodásának legsötétebb fejezetét képezte. A letartóztatottakat még a tárgyalás folyamán is súlyosan bántalmazták.

A PÁRT 30. ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE

Kuznyecov szovjet sztáhanovista munkamódszerével újra használhatóvá teszik a szerszámokat a kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozói

A szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazásával a kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozói egyre szebb eredményeket érnek el. A szerszámkészítő osztályon dolgozó kovácsosport márciusban például a hulladékanyagokból 384 kilogramm szerszámot és 601 kilogramm Siemens-Martin lygáccelt dolgozott fel. Ince Gyula csoportja ezzel mintegy 68.000 lej értékű megtakarítást ért el. Az összegyűjtött ócska szerszámokból 110, a lágy acélból pedig 97 darab különböző méretű és fajtájú szerszámot készítettek. Ugyanez a munkacsoport márciusban Kuznyecov szovjet sztáhanovista munkamódszerét alkalmazva 1063 darab szerszámot tett ismét használhatóvá.

A Vörös Zászlóval kitüntetett KOLOZSVÁRI „FLACARA” KONFEKCIÓ-ÜZEM munkásai és technikusai becsülettel teljesítik a Párt 30. évfordulójának tiszteletére tett munkavállalásukat. A gyár dolgozói a jól szervezett verseny során március havi előirányzatukat 106 százalékban

A bíróság előtt Pável Tkacsenko nyugodt, bátor magatartást tanúsított. Büszkén vallotta magát kommunistának és elismerte, hogy a nép szabadságért folytatott illegális tevékenység részese. Leleplezte a burzsoázia népeellenes erőszakosságait, a szigorúca eltököltségét, a demokráciájuk jogok elrablását.

1922-ben a börtönből felhívást intézett Besszarábia népe felé, melyben bejelentette: „...a fiatal Kommunista Romániai Pártja elküldte hozzátok képviselőit, hogy segítsen nektek a politikai élet újjászervezésében”. A burzsoá-földesuri diktatura hatóságai Pável Tkacsenkóban a munkáosztály rendíthetetlen harcosát, a megfelelőlemíthetetlen forradalmárt, és a tántoríthatatlan kommunistát látták. Ezért elhatározták, hogy kioltják fiatal életét. Kísérleteik azonban csufosan kudarcot vallottak, majd Tkacsenket kiutasították az országból.

A Kommunista Párt betiltása után Tkacsenko visszatért az országra és a legmélyebb illegálitásban vette ki részét a harcban. Az illegális pártmunkában a legjobb szervezők egyike. Az üzemi sejtek megszervezésének egyik kezdeményezője volt. A Kommunista Párt Központi Bizottságának megbízásából 1925. szeptemberében résztvett a Kommunista Ifjúsági Szövetség illegális galaci konferenciáján. Minden erejével támogatta a Párt kádereinek elméleti képzését.

1926. augusztusában ismét letartóztatták. A burzsoá-földesuri rendszer bérnyilkosai most már nem tétovázta tovább, koholt ürügygel Kisinevbe szállították és utközben meggyilkolták a nép igaz fiát, az igazi hazafit.

Pável Tkacsenko a Párt megalkulását követő nagy pörben és ettől kezdve élete utolsó pillanatáig rendületlenül küzdött a nép szabadságáért, a szovjetellenes háború ellen. Rendíthetetlenül hitt a proletáriátus győzelmében, sziklazilárdan harcolt a lenini-sztálini eszmék győzelméért. A Párt illegális harcában tanúsított elszántsága világosan megmutatta azt a hatalmas erkölcsi erőt, amelyet a nép ügye védelmében az áldozatkész harcosok nevelésében a munkáosztály pártja iránt tanúsított.

A TORDAI „ELECTRO-CERAMICA”

is eredményesen fejezte be mult havi tervelőirányzatát. A gyár dolgozói március havi tervüket mennyiségben 115,58 százalékban értékben pedig 123 százalékban teljesítették. Nagy érdemük van abban, hogy március hónapban 30,7 százalékkal csökkentették az önköltséget az előző két hónaphoz viszonyítva.

